
Изменения и корректировки в методуказания по второму туру  

регионального этапа ВсОШ по обществознанию: 

 

I. Изменения в баллах, продиктованные технической необходимостью. 

1. Во втором задании 10 класса максимальная оценка 4 балла: один балл за ответ на 

вопрос 2.1. (Республика), один балл за ответ на вопрос 2.2. (Швеция), по 1 баллу за 

каждый верно заполненный столбец в таблице ответа на вопрос 2.3. 

Всего за задание 4 балла. 

2. 10 класс, задание 11. При правильном ответе («Правду сказал Денис») на вопрос 

11.3. ставим 2 балла, а не 1. Получаем в сумме 5 баллов. 

Всего за задание 5 баллов. 

II. Корректировки в ключах 9 класса. 

1. При ответе на задание 2.2. принимаются следующие варианты ответа: (а) Ватикан, 

т. к. это единственное государство из списка, являющееся теократией; (б) Ватикан, 

т. к. это единственное государство из списка, являющееся абсолютной монархией; 

(в) Андорра, т. к. это единственное государство из списка, у которого не один 

правитель, а два (при иных обоснованиях выбора Андорры в качестве исключения 

ответ не засчитывается). 

III. Корректировки в ключах 10 класса. 

1. При ответе на задание 13.3. засчитываем в качестве правильных ответов: (а) Да. 

Курорты Краснодарского края и Крыма предпочитают посещать 

12% респондентов; (б) Нет. (При аргументированном обосновании ответа).  

IV. Корректировки в ключах 11 класса. 

1. В качестве правильного ответа на задание 3.3. засчитываем ответ: «Письменная». 

2. Ответ 6.1.1.  

Определим первоначальную точку равновесия: 

Qd = 3000 – 40Р, Qs = 2100 + 50Р 

Qd = Qs, 

3000 – 40Р = 2100 + 50Р 

900 = 90 Р, 

Ответ 6.1.2.  

Р = 10 руб., Q = 2600 ед 

Ответ 6.2.1.  

Так как государство вводит налог на покупку в размере 9 руб., то 

функция спроса будет иметь вид: 

Qd = 3000 – 40 * (Р + 9) 

Определим новую точку равновесия: 

Qd = Qs, 

3000 – 40 * (Р + 9) = 2100 + 50Р 

3000 – 40Р – 320 = 2100 + 50Р 

540 = 90Р 

Р = 6, Q = 2400.  

Q = 2400 – 2600 = –200 ед. 

Ответ 6.2.2.  

В силу введения налога в размере 9 руб. равновесный объем продаж 

сократится до 2400 единиц, уменьшившись на 200 ед. 
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